



国际货币基金组织

对外关系部

新闻发布稿第 11/114 号
立即发布
2011 年 4 月 4 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩呼吁 危机后的世界应采取新的全球性办法

今天，国际货币基金组织（基金组织）总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩先生在华盛顿特区的乔治-华盛顿大学发表了题为“全球性挑战，全球性解决办法”的演说。他在演说中呼吁，最近这次全球危机之后，经济决策应采取新办法。他着重指出了有待改进的三个方面：制定宏观经济和金融部门政策的新办法，保持社会凝聚力的新办法，以及开展合作和奉行多边主义的新办法。

在谈到当前经济形势时，施特劳斯-卡恩先生指出，全球经济复苏在各国之间以及各国内部都有失均衡，全球经济前景也受到不确定因素的干扰。他特别提及中东地区的形势，指出该地区正在经历一场“历史性的转变”，“当地公民在争取更多的自由以及经济机会和资源的更公平分配”。他认为，中东地区当下所面临的挑战是“在不损害宏观经济稳定性的前提下保持社会凝聚力”。

关于全球宏观经济政策问题，施特劳斯-卡恩先生指出，政策的制定不应仅限于物价稳定的目的，也应着眼于金融稳定，并将宏观审慎工具纳入其中。危机体现了财政政策的价值，这一类政策在过去曾是政策工具包中“不得宠的孩子”。施特劳斯-卡恩先生还呼吁进一步推进金融部门改革，包括跨境改革，并呼吁推行金融活动税。

他说：“在为这个新世界设计新的宏观经济框架时，钟摆将会发生摆动，至少会有轻微摆动，从市场一端偏向国家一端，从相对简单的一端偏向相对复杂的一端”。

施特劳斯-卡恩先生呼吁决策者们对不平等现象和社会凝聚力问题给予更多关注。“长期持续的高失业率和严重不平等现象相交织，将毒害社会凝聚力和政治稳定性，进而影响到宏观经济的稳定。”他指出，不平等现象（中东问题的因素之一）可能也是全球危机的一个根源，可持续的全球增长与更为平等的收入分配之间是存在关联的。

他说：“我们需要一种新的全球化形式，一种更加公平的形式，使全球化进程更具人性化特征。经济增长带来的利益应被广泛享有，而不能仅由少数特权群体独占。市场应当保持它的核心地位，而那只‘看不见的手’不应变成‘看不见的拳头’。”

施特劳斯-卡恩先生强调了在危机后世界加强合作和奉行多边主义的价值所在，指出：“我们今天面临的所有重大挑战都要求我们齐心协力共同应对”。他提醒各国不要利用货币或贸易限制条件来获取短期利益。

施特劳斯-卡恩先生说：“在这样一个世界中，多边机构作为全球合作平台的地位将更为重要。但它们必须要发挥其应有的作用。它们必须与全球化的新形势相适应。”他指出，基金组织正在努力加深对全球经济中广泛存在的复杂关联性的理解，以期增强防范危机而不仅仅是管理危机的能力。但他同时指出，要实现这一目的，还存在对合法性的要求，因此当前的基金组织治理改革便显得尤为重要。